
 
 

COMUNE DI SERDIANA 
Provincia di Cagliari 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

ORIGINALE 
 

 
N.  93 

 
DEL 

 
17-11-2014 

OGGETTO: Progetto di attività didattica sperimentale - 
Viaggio studio alunni scuola primaria di Serdiana a Bilbao. 

 
L'anno  duemilaquattordici il giorno  diciassette del mese di novembre alle 
ore 14:00, nella Casa Comunale,  nella sala delle adunanze della Sede 
comunale, si è riunita la Giunta comunale convocata nelle forme di legge, e 
sono rispettivamente presenti ed assenti i seguenti Sigg.: 

 

MELONI ROBERTO SINDACO P 

FADDA FRANCESCO ASSESSORE P 

ATZORI MARIA DOLORES ASSESSORE A 

BROGI GINO ASSESSORE A 

CASULA FILIPPO ASSESSORE P 

Presenti Assenti 

   3    2 

 
 
Presiede l’adunanza il Sig. DOTT. ING. MELONI ROBERTO nella sua qualità 
di SINDACO   . Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE Dott.ssa Maria 
Giovanna Castagna, che svolge compiti di collaborazione e funzioni di 
assistenza giuridico – amministrativa ai sensi dell’art. 97 del Testo Unico delle 
leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con decreto legislativo 18 
agosto 2000, n. 267, e redige il presente verbale. 

 

****** 

 
 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

RICHIAMATO il D. Lgs 18 agosto 2000 n. 267 e successive integrazioni e  

modificazioni; 

 

VISTA la proposta progettuale "I segni dei Giganti di Monte Prama tra mito e arte" - 

Attività Didattica Sperimentale per la realizzazione di Laboratorio Didattico per 

bambini della classe IV^ della Scuola Primaria di Serdiana - Sperimentazione nel 

Festival FIG Bilbao, proposto dall'Associazione Culturale “Casa Falconieri" via 

Monsignor Saba 16, Serdiana;  

 

VISTA la propria Deliberazione n. 75/2014 con la quale è stato approvato il progetto  "I 

segni dei giganti di monte prama tra mito e arte" - attività didattica sperimentale per la 

realizzazione di Laboratorio Didattico per bambini della classe IV^ della Scuola 

Primaria di Serdiana” Sperimentazione nel Festival FIG Bilbao di Casa Falconieri 

proposto dall'Associazione Culturale “Casa Falconieri", via Monsignor Saba 16 - 09040 

Serdiana (CA), volto alla realizzazione del “Laboratorio Didattico per Bambini della 

Scuola Primaria di Serdiana”; 

 

ATTESO che il Progetto di cui trattasi si è articolato  in tre fasi:  

 a) fase teorica -  conoscenza dei  materiali utili  alla realizzazione della stampa 

per incisione.  

 b) fase pratica - relativa alla pratica incisoria è realizzazione degli elaborati con 

le diverse  tecniche, quali ad esempio  la xilografia, il Monotipo, la Punta Secca; 

 c) fase espositiva - esposizione delle opere realizzate dai bambini al Festival 

F.I.G Internactional de Gradabo FIG 2014 che si svolgerà nello spazio espositivo del 

Palacio Euskalduna di Bilbao dal 19 al 23 novembre 2014; 

 

VALUTATO che l'iniziativa didattico - culturale del progetto in esame  persegue un  

duplice obiettivo identificabile nell'integrazione e perfezionamento della normale 

attività scolastica e nell' acquisizione  e conseguimento di precise esperienze e  

competenze formative e istruttive; 

 

ATTESO che il progetto si è concluso nei termini previsti ottenendo un risultato in 

termini qualitativi più che positivo e che per tale motivo si è ravvisata l'opportunità di  

far partecipare i bambini protagonisti al festival F.I.G Internactional de Gradabo 2014 di 

Bilbao affinché possano presenziare e condividere il momento culturale e istruttivo 

della manifestazione; 

 

CONSIDERATO che il Sindaco in rappresentanza dell'Amministrazione Comunale 

intende prendere parte al viaggio studio che si terrà a Bilbao dal 19 al 23 novembre 

2014; 

 

DATO atto che la predisposizione e organizzazione del viaggio studio a favore di 17 

bambini è stata predisposta dalla Direzione Didattica di Dolianova alla quale verrà 

concesso un contributo straordinario per l'importo di € 7.565,00;  

 

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del 

Servizio Socio- Culturale, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000 e s.m.i.;  

 



ACQUISITO il parere favorevole di regolarità contabile espresso dal Responsabile del 

Servizio Finanziario, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000 e s.m.i;  

 

UNANIME DELIBERA  

 

Per i motivi esposti in premessa: 

 

DI CONCEDERE un contributo straordinario alla Direzione Didattica di Dolianova 

per la partecipazione dei bambini della classe IV della Scuola Primaria di Serdiana alla 

festival F.I.G Internactional de Gradabo 2014 di Bilbao dal 19 al 23 novembre 2014; 

 

DI AUTORIZZARE  la partecipazione del Sindaco in rappresentanza 

dell'Amministrazione Comunale; 

 

DI DARE   atto  che la spesa a carico del bilancio comunale per l'anno in corso  è così 

determinata: 

- € 7.565,00 contributo alla Direzione Didattica;   

- € 545,00 spese rappresentanza;  

 

DI DARE MANDATO al Responsabile del Servizio Socio-Assistenziale, Cultura e 

Sport; affinché provveda ai successivi adempimenti relativi alla concessione del 

contributo alla Direzione didattica  di Dolianova; 

 

DI DARE MANDATO al Responsabile del Servizio Affari Generali affinché provveda 

ai successivi adempimenti relativi alla partecipazione del viaggio studio  del Sindaco; 

 

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo, ai sensi dell’art. 134, c. 

4 del D.Lgs 267/2000, dato l’approssimarsi dell’evento. 

  

 



PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE 
(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267) 

 
Servizio Socio – Assistenziale, Cultura e Sport  
PARERE:       Regolarita' tecnica   
 
VISTO con parere Favorevole 
 

Il Responsabile del Servizio 
DOTT.SSA RITA PILUDU 

 
 
 
Servizio Finanziario 
PARERE:       Regolarita' contabile 
 
VISTO con parere Favorevole 

Il Responsabile del servizio 
DOTT.SSA VALERIA ATZENI 

 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
      Il SINDACO    Il SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT. ING.MELONI ROBERTO 

 
Dott.ssa  Maria Giovanna Castagna 

 
 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
                                              
                                                    ATTESTA 
  
Che la presente deliberazione,  è pubblicata all’Albo Pretorio Online sul sito 

internet del Comune (art. 32 L. 69/2009) per  15 giorni consecutivi a partire dal           
18.11.2014 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa  Maria Giovanna Castagna 

 
 
 
SPAZIO PER CERTIFICATO DI CONFORMITA’ DELLA COPIA 

 
 
 
 
 
 


